
Комеморативни скупови у Битољу поводом годишњице пробоја Солунског фронта.

ПОМЕН СРПСКИМ ЈУНАЦИМА
 На српском и француском војничком гробљу у Битољу, где почивају погинули ратници
из Првог светског рата, у петак, 28. септембра 2007. године, одржани су комеморативни
скупови поводом 89. годишњице пробоја Солунског фронта 1918. године.

  

Дужну пошту погинулим ратницима двеју савезничких војски одале су државне
делегације амбасада Србије и Француске у Скопљу, града Битоља, представници
Друштва за неговање традиција ослободилачких ратова Србије до 1918. године, српских
асоцијација у Македонији...

  

На српском војничком гробљу, после много година, протојер ставрофор Српске
православне цркве Петар  Илић одслужио је парастос палим ратницима.  

  

- И ово обележавање годишњице славних битака пресудних за пробој Солунског фронта
и успешно окончање Првог светског рата, као и многи други значајни датуми из историје
ослободилачких искушења српског народа, прилика је да се ода дужна пошта и помен
нашим страдалим војницима, нашим прецима, француским савезницима, али и понови
поука потомцима, - изјавио је после парастоса у Битољу, конзул амбасаде Србије
Миливоје Ђурђевић.
 Он је подсетио на значај историјских вредности посебно српско – францускг
савезничког ратног пријатељства, очуваног упркос бројним каснијим искушењима.

  

Указао је да само на српском војничком гробљу у Битољу почива више од 1.320 ратника
погинулих на југозападу Македоније, махом непосредно пред и за време пробоја
Солунског фронта.

  

-У костурници на Кајмакчалану, на највишој коти Ниџе планине, високој 2.521 метар
изнад мора, крај спомен капеле, почива више од 4.400 ратника, погинулих у истим
операцијама. Многи наши ратници су сахрањени и на 20-так војничких гробаља у
околини Битоља – у Скочивиру, Живојну, Бачу, у долини реке Црне...каже Ђурђевић.
 Поводом обележавања 95. годишњице Првог балканског рата и 89. годишњице пробоја
Солунског фронта, претходно, 22. септембра, у организацији Српско - македонског
друштва „Срма“, комемаротивне скупове на српском и француском војничком гробљу у
Битољу одржали су представници Амбасаде Србије у Скопљу, Српског националног
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савета у Македонији, Савеза потомака ратника Србије и Удружења ратних
добровољаца од 1912. до 1918. године, локалне самоуправе Битоља.
 На историјске ратне чињенице које су одлучиле исход Првог светског рата говорио је
председник Савеза потомака ратника Србије, пензионисани пуковник Љубомир
Марковић.

  

Нарочитим залагањем и ангажманом чланова „Срме“ ове године су уређена запуштена
војничка гробља у Скочивиру, Добровени, Бачу, Живојну, затим на Грунишком вису, где
је погинуо чувени српски војсковођа Војин Поповић – војвода Вук, као и код спомен
чесме на локалитету Милетина коса, подно Кајмакчалана...

  

О тим активностима и настојањима да се у наредној години, када се обележава 9
деценија од пробоја Солунског фронта и остала војничка гробља уреде, говорио је
председник друштва „Срма“ Драгиша Страхињић.

  

Пригодан комеморативни скуп поводом 95. годишњице Првог балканског рата, одржан је
30. септембра 2007. године код Спомен костурнице у Удову, надомак Валандова, на
крајнњем југу Македоније.
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